Olimpiada Naţională de Chimie Constanţa 2005

Chimie organică

Clasa XII-a

Problema nr. 4-rezolvare
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5 puncte
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	Intial (kmoli)
	Final (kmoli)

	Acid acetic
	10
	10-x

	Etanol
	30
	30-x

	Apa
	0
	X

	Acetat de etil
	0
	x


Ke = 
[image: image2.wmf][

]

[

]

[

]

[

]

OH

H

C

COOH

CH

O

H

H

COOC

CH

5

2

3

2

5

2

3

×

×


4 = 
[image: image3.wmf](

)

(

)

x

x

x

x

-

×

-

×

30

10



( 3x2 – 160x + 1200 = 0

( x1=9.028 şi x2 = 44.305
Conversia acidului acetic = 
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2. 









10 puncte

Conversia acidului acetic = 89%

Ch3coohreactionat = 8.9 kmoli 



(8.9 ( 60 = 534 kg

c2h5OH reactionat = 8.9 kmoli 



(8.9 ( 46 = 409,4 kg

Ch3cooh nereactionat = 10 - 8.9 kmoli = 1.1 kmoli
(1.1 ( 60 = 66 kg

c2h5OH nereactionat =30 - 8.9 kmoli = 21.1 kmoli 

(21.1 ( 46 = 970.6 kg

Ch3cooc2h5format = 8.9 kmoli 



(8.9 ( 88 = 783.20 kg
h2O format = 8.9 kmoli 




(8.9 ( 18 = 160.2 kg

3. 









5 puncte
Din masa de reacţie de mai sus :
	
	Se distilă
	Rămân în reactor

	Acid acetic
	-
	66

	Etanol
	84.72
	970.6 – 84.72 = 885.88

	Apa
	73.42
	160.2 – 73.42 = 86.78

	Acetat de etil
	783.20
	-


Masa rămasa în reactor = 1038.66kg
%etanol = 
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%acid acetic = 
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%apă = 
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Pentru orice altă rezolvare corectă se acordă punctajul maxim.
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